

全省首创! 南海残疾人就业补贴“秒办秒批”

从过去的“线下跑”变为“网上办”，有效支撑惠企利民政策快速兑现

珠江时报讯(记者/黄婷 戴欢婷)5月27日,南海明慧玩具厂人事专员赖秀丽拿出手机,登录南海通plus小程序,上传厂里18个残疾人就业的资料,确认键刚按下,申领残疾人就业补贴已“秒办秒批”。

从过去的“门前申报”变为“一网通办”,南海在全省首创的残疾人就业补贴“秒办秒批”服务5月27日正式上线,全程零跑腿、零接触,有效支撑惠企利民政策快速兑现,为全省深化“放管服”改革,赋能数字政

府建设再探路。作为制造业强区,南海近年来一直致力深化“放管服”改革,打造一流营商环境。尤其是疫情发生以来,南海推出一系列稳企惠企政策,从最快两小时兑现复工复产补贴资金,到企业用电用气补贴实现“零材料、秒申报”,政府扶持资金兑现速度不断刷新。

企业申报残疾人就业补贴从“五天办结”到“秒办秒批”,得益于南海推动“数字政府”建设向“应用活数”发展。这次南

海区政务服务数据管理局和区民政局联合推出的智能化“秒办秒批”服务,体现了“把简单留给群众、把复杂留给政府”的服务理念,为人工审批“解绑”,为办事的企业群众“松绑”。

目前,南海有近2万名持证残疾人。2015年起,南海率先出台《佛山市南海区残疾人就业保障金扶持残疾人就业实施细则》,设置了多达15项补贴,每年用于扶持残疾人就业的资金近3000万元。

“这项服务预计惠及全区

2000多家企业和4000多名残疾人。”南海区民政局副局长张卫强表示,传统的线下“填报式”变为线上“确认式”,这种一键确认、“秒办秒批”的创新服务,让企业省时省力省心,真正给群众带来实实在在的获得感。

这次零人工、全智能的“秒办秒批”服务,多个补贴项目的表单必填项从原来的42项减少至18项,提交材料从18份减少至9份,营业执照、残疾人证、参保情况等数据全面共享,

实现“少填少报”,推动政务服务“一网通办”再深化。

长期研究佛山数字政府建设的华南师范大学政治与公共管理学院党委委员颜海娜教授,对“秒办秒批”服务赞不绝口。在她看来,此举响应了中央全面深化改革委员会第二十五次会议精神,“秒批秒办”模式是数据赋能特殊群体的“新典范”,通过对系统后端做“加法”,为残疾人申补流程做“减法”,为我国社会救助体系的智慧化发展提供“南海样式”。

全国第七届“万步有约”健走激励大赛南海赛区启动 30支队伍参赛 传递健康生活理念

珠江时报讯(记者/许可 通讯员/盘玮 温彩银 徐雁翼)5月27日上午,南海区举办全国第七届“万步有约”健走激励大赛南海赛区启动仪式,来自全区各机关、企事业单位,各镇(街道)的30支健走队长及相关工作人员参加。

本次活动由南海区建设国家慢性病综合防控示范区办公室主办,区卫健、文体、教育、市场等部门及各镇政府、街道办事处共同承办,区疾控中心协办。全区共30支队伍、300人参赛。

大赛设立了“热身赛”和“精英赛”两个赛制。热身赛从6月2日到8日,共7天;精英赛从6月11日到9月18日,共100天。参赛队员需佩戴专用运动处方计步器,记录每天健走数据,传至万步网,从而引领全民健身新风尚,向全区人民传递健康生活理念。

此外,南海区将举办一系列丰富多彩的线下活动,包括队长培训、实地健走、征文大赛、健康讲座等。

启动仪式结束后,广州万步网的健走教练带领参赛人员一起做健走前的热身运动,随后在培训室开展健走队长培训,详细讲解了大赛规则、科学健走等相关知识。

2022年是广东省参加全国“万步有约”健走激励赛的第七年。今年广东省共计有39个示范区报名参赛,南海是其中之一。

“在疫情常态化下,运动健身成为时代大趋势,希望通过健步走活动,传递健康生活理念,树立科学运动的理念,以达到预防慢性病,促进健康的目的。”南海区疾控中心副主任陈维炬说。

南海区卫生健康局副局长陈伟明表示,今年南海再次举办“万步有约”健走激励大赛,是希望带动更多人动起来,养成“日行万步,科学健走”的健康生活方式,“让更多人成为自我健康的管理者和践行者,共同开创南海区慢性病综合防控工作新局面,推动健康南海向纵深发展。”

2022年佛山市道德模范现场交流活动近日举行

西樵黄伍根获评2022年佛山市道德模范



珠江时报讯(记者/黄婷 摄影报道)近日,由佛山新时代文明实践中心、市委宣传部、市文明办、市创建办主办的2022年佛山市道德模范现场交流活动在佛山电视台举行。佛山市道德模范、“最美应急人”代表上台交流,分享感人故事。

会上,南海区西樵镇根叔工作室负责人黄伍根等3人被授予2022年“佛山市道德模范”称号。市文明委倡议,各区各部门要加大先进典型学习宣传力度,持续做大做强典型宣传品牌,在全市形成助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的良好道德风尚,为共建共享“爱满佛山·向善之城”提供坚实的道德支撑。

此外,为深入发掘“行业最



■西樵镇根叔工作室负责人黄伍根(中)被授予2022年“佛山市道德模范”称号。

美”,以榜样的力量引领安全文化建设,市文明办、市应急管理局联合开展2021年佛山市“最美应急人”推荐宣传活动,最终推荐宣传白冠祥等20

人为2021年佛山市“最美应急人”,引导广大市民熟知并参与应急管理工作,弘扬应急正能量。

现场,2022年佛山市道德模范黄伍根、苏荣欢、郭伟权,

最美应急人代表白冠祥上台交流,讲述亲身经历。“这次获奖让我们的团队很受鼓舞,我们会继续贯彻‘樵华精神、服务社群’的宗旨,帮助更多有需要的

弱势群体。”作为“红根大叔”志愿服务队的发起人,黄伍根从十几岁下水救人开始,几十年来坚持做好人做好事,并通过组织社区退休人员组成志愿服务队,成为参与社区共建共治共享的重要力量。

黄伍根说,作为一名退伍军人和党员,志愿服务让自己收获了快乐与满足。接下来,他会继续带领团队以服务社群为己任,通过注重吸收有文化的年轻力量,更好地提升志愿服务队伍的服务能力。

截至目前,全市共获评全国道德模范提名奖3名,广东省道德模范及提名奖4名,佛山市道德模范9名,他们在平凡的岗位上一如既往地默默付出,是我们身边的英雄。



扫码看先进典型名单

2021年第三、四季度佛山市身边好人现场交流活动举行

先进典型讲故事传播正能量



珠江时报讯(记者/黄婷 摄影报道)近日,2021年第三、四季度佛山市身边好人现场交流活动在佛山电视台举行,全市多个部门相关负责人参加活动并为先进典型授奖,44位(家)先进典型和代表分别亮相,与市民分享他们的故事。

大力宣传先进典型事迹

2021年以来,佛山市不断挖掘身边好人,分享好人故事,以奋斗故事、感人瞬间唱响主旋律,迎接党的二十大胜利召开。经逐层推荐、综合评审及网上公示等环节,佛山市决定推荐伍家智等10人为2021年第三季度佛山好人,黄春秀等10人为2021年第四季度佛山好人;查婷婷等3人为2021年第三季



■现场为先进典型授奖。

度佛山新时代好少年,许曦予等3人为2021年第四季度佛山新时代好少年;何狄强等2人为2021年第三季度佛山新乡贤,赵碧云等2人为2021年第四季度佛山新乡贤;佛山市禅城区祖庙街道志愿者(义务工作者)协会等2家单位为2021年第三季度佛山传播正能量致敬单位,佛山市南海区西樵镇精神文明建设委员会办公室为2021年第四季度佛山传播正能量致

敬单位。市文明办要求,各区各部门要大力学习宣传各类美德先进典型的事迹和高尚品德,充分发挥先进典型的示范引领作用,在全市形成良好道德风尚,为共建共享“爱满佛山·向善之城”提供坚实的道德支撑。

佛山好人讲述亲身经历

现场,佛山好人代表何春秀、余凤仪,佛山新时代好少年

代表许曦予,佛山新乡贤代表何狄强,佛山传播正能量致敬单位代表西樵镇文明办、佛山电视台高明分台代表上台讲述亲身经历。

其中,南海区西樵镇平沙村村民阮桃红被评为“2021年第三季度佛山好人”。从2011年开始,阮桃红主动请缨,负责平沙岛15户80岁以上孤寡老人的上门护理服务工作,每星期白天轮流开展服务1次,每次2个

小时左右。

每每提起阮桃红的名字,平沙村干部和村民都会想起她三十多年来无私照顾家公和村里孤寡老人的故事,竖起大拇指说:“桃姐是难得的好人!”

阮桃红说,力所能及地帮助别人是自己的初心,志愿服务让自己收获了快乐与满足,也认识到了自身的价值,未来会继续以身作则,把好人精神传递下去。

本次活动由佛山新时代文明实践中心、市委宣传部、市文明办、市创建办主办。自2006年以来,佛山市道德模范与身边好人推介宣传活动走过了16个年头。截至2022年5月,佛山市共有各级各类道德模范与身边好人3400多人,其中中国好人33名,广东好人101名,南粤新乡贤1名,佛山十佳美德之星(含提名奖)80名,佛山好人269名,最美佛山人181名,佛山新乡贤35名,区级好人1400多名。



扫码看2021年第三、四季度佛山好人名单

第七届清华校友三创大赛晋级赛(佛山赛场)举行 20支清华创新团队线上线下同台竞技

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/周金满)5月27日,第七届清华校友三创大赛晋级赛(佛山赛场)在佛山高新区举办。本次大赛聚集清华高端创新资源,20个优秀项目通过线上线下比拼,最终决出10个项目晋级总决赛。

无人廊桥引导对接系统、基于细胞外泌体的新型药物递送平台、动设备健康状态监测及智能诊断、3D打印创新产品研发、高性能模拟信号链芯片研发及产业化……昨日上午,来自种子、天使、成长三个组别的20个清华创新团队项目开展激烈角逐,争夺总决赛名额。

参赛项目中,有的颠覆传统技术路线,填补国内空白;有的有望打破技术垄断,解决“卡脖子”难题;有的突出应用推广和商业模式创新。现场评委表示,本次参赛项目整体质量较高,既有科技含量高、发展潜力大的高精尖项目,又有紧贴实际需求、市场前景广阔的应用型项目。

经过激烈的路演和答辩,最终动设备健康状态监测及智能诊断等10个项目脱颖而出,晋级总决赛。

“希望清华校友充分利用好佛山高新区政策、产业链等各类优势资源,进而选择佛山,扎根佛山高新区。”佛山高新区党工委委员、管委会副主任匡东明表示,佛山高新区将和佛山力合创新中心一起,为清华校友的项目落地和发展做好深度服务和精准对接,推动优秀项目团队落地佛山实现快速成长,助力佛山产业高质量发展。